

# HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE

SIGLO II

AÑO XXXIV

Núm. suelto 10 cts.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 10.992

Capital, un mes..... Ptas. 2'00  
Fuera, trimestre..... 6'00  
Portugal..... 10'00  
República Argentina.... 40'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada

Lunes 7 de Julio de 1930  
DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA, 55  
Apartado número 13 Teléfono número 87

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS { Cuarta plana 20 céceros. Ptas. 0'40  
Precio { Tercera » 13 » » 0'35  
de línea por { Reclamos y Gacetas.... » 0'50  
inserción { Primera plana..... » 0'75  
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

## Las grandes urbes: PARIS

El éxodo primero de la aristocracia y después del obrero y de la clase media de los pueblos o ciudades a las capitales, contribuye a que estas aumenten paulatinamente y que a la patriarcal vida, según las antiguas usanzas, suceda el moderno espíritu de actividad industrial y fabril.

París, la capital de Europa, por así decirlo, nos demuestra palpablemente lo que fué en tiempo de los Luis, reyes de la Francia pretérita y su estado actual de progreso, en el que la vida moderna repleta de aventuras y "chauvinismos", se desarrolla en febril carrera. La población de París, que aumenta cada año, pasa de tres millones de habitantes. La más bella en sus construcciones, la más hermosa en sus parques y jardines, en la que el bullicio de la vida encuentra su centro principal. Su superficie, según las últimas estadísticas es de 7.802 hectáreas, la longitud de sus vías públicas es de 390 kilómetros, conteniendo unas noventa mil casas y edificios del Estado y del Ayuntamiento.

El presupuesto ordinario de la población se eleva anualmente a la respetable suma de 400 millones de francos. Dividida la villa en veinte distritos, cada uno se administra por su alcalde y cinco miembros adjuntos.

Magníficos edificios, de los cuales Francia entera muéstrase orgullosa encierran un sin fin de riqueza y de joyas artísticas de incalculable valor. Citaremos entre otros: el Palacio Borbón, hoy Congreso de diputados, la Casa del Ayuntamiento, los Inválidos, Louvre y Tullerías, el Palacio de Justicia, La Sorbona, la Biblioteca Nacional y el Teatro de la Opera.

El Palacio de Borbón, inició su construcción el duque de Borbón y se continuó por el príncipe Condé, contiene en su peristilo doce colum-

nas labradas por los más afamados artistas. En los pedestales de la gran escalera de honor descansan dos magníficas esculturas de Girard que representan "La Francia votando" y la "Fuerza de la legalidad". En el interior del suntuoso palacio merece especial atención la sala de sesiones, hemicycle que contiene doce columnas de mármol con capiteles de bronce dorado, la bóveda lleva esculturas preciosas harabescos; a derecha e izquierda de preciosas estatuas de la Libertad y del Deber Público; sobre las columnas y en el ático esculturas de la Razón, de la Justicia, Prudencia y Elocuencia; entre los pedestales de las columnas, preciosos bajo-relieves; ornamentan sus columnas tapices de los gobelinos y en la tribuna de los oradores un relieve perfectamente trabajado representa la Historia. En el salón de conferencias llaman la atención: su bóveda magníficamente decorada, la estatua de Enrique IV y varios cuadros de eximios maestros. En el vestíbulo las estatuas de Cicerón y Demóstenes y en la Biblioteca la amplia galería decorada con frisos notables debidos al pincel de Delacroix. Esta biblioteca contiene doscientos mil volúmenes, en su centro, en artística vitrina, están guardadas las colecciones completas de insignias, medallas y tarjetas de identidad de los diputados, desde la Asamblea constituyente el día 9 de noviembre del año 1789, hasta nuestros días. La sala del trono, con pinturas de Delacroix y la sala de las cuatro columnas con la estatua de Montesquieu del escultor Dumilatre. A la salida se puede dirigir una mirada al gran salón de fiestas del Palacio de la presidencia. El edificio reseñado, consagrado hoy a los legisladores franceses, es de los más importantes y notables del mundo.

Miguel Ancil Galarza

## Crónica mercantil

Barcelona, 5

Continúa el negocio de trigos en igual situación, comprándose principalmente de las comarcas cercanas y clases escogidas del interior, con precios sostenidos.

Valladolid, 5

Sigue el mercado influido por la tendencia floja, escasa demanda y abundante oferta, la cual pretende conseguir el precio de tasa, pero esto es difícil, como no se trate de trigos muy buenos y limpios.

En la provincia de Palencia, Río-seco y estaciones de los ferrocarriles secundarios, se ofrecen por una y dos pesetas menos, en razón a la distancia y la calidad, pero no se hacen operaciones.

En nuestra plaza las entradas al detall, fueron:

CANAL: 300 fanegas que se pagaron a 80 reales, o sea, a 46,24 pesetas los 100 kilos.

ARCO: 400 fanegas, que se pagaron a 80 reales, o sea, a 46,24 pesetas los 100 kilos.

## ZAMORANOS QUE TRIUNFAN

Ha terminado en la Universidad Central, los estudios del doctorado de Derecho, obteniendo matrícula de honor en todas las asignaturas el estudioso y culto zamorano, don Ursicino Alvarez Suárez, querido amigo nuestro.

Le enviamos la más calurosa felicitación, extensiva a su respetable señora madre.

LEA V. TODOS LOS DIAS  
HERALDO DE ZAMORA

## Teatro Principal

Ayer fué Bebé Daniels la encargada de hacernos las delicias con su graciosa y original creación de "La reporter relámpago". Por nuestra parte, la preciosa Bebé Daniels figuraría en la lista de honor de las que van en busca de la nota sensacional, pues con un reporter seme jante, los lectores quedarían altamente satisfechos de sus informaciones.

Después, el inimitable "Pamplinas" promovió la risa a borbotones con su comedia "El navegante". El programa fué muy divertido y el público salió satisfechísimo del espectáculo.

Para hoy se anuncia el reestreno de la gran superproducción de Artistas Asociados "El mejor caballero", en cuyo reparto figura en la cabeza Norma Tmadge y Gilbert Rolán (Luis Alonso).

"El mejor caballero", se estrenó a principios de la temporada pasada y logró un éxito completo, razón que nos hace suponer sea un acierto el volver a dar su proyección.

Pronto reaparecerá Lilliam Ghis en "Sangre escocesa", película de emocionante argumento, que también merece los honores de su reestreno.

HACHE

Camisas

Corbatas

Medias

Novedades

LA IDEAL  
PLAZA MAYOR, 30.—ZAMORA

EL DIA POLITICO

## Sobre una entrevista de Sánchez Guerra

Habrán circulado estos días algunos rumores sobre supuestas combinaciones ministeriales, con reorganización del Gobierno, quedando Berenguer como presidente. Y uno de los hechos que han motivado este rumor, ha sido la coincidencia del general Berenguer y Sánchez Guerra, en una mansión aristocrática, invitados los dos a una recepción particular.

La prensa, siempre avizora, se hizo cargo de la posible trascendencia política de este encuentro de los dos hombres públicos, antiguos amigos. Y era tanto más interesante cuanto que el señor Sánchez Guerra, después de su desahogo personal en el famoso discurso de la Zarzuela, se ha sentado al margen del cadáver con caña—"a ver lo que se pesca"—como dicen los castizos de Arniches.

Pues bien, uno de los periódicos de la mañana ha recogido la entrevista con bastante detalle, puesto que la presencia del prohombre conservador pudiera inducir a una posible colaboración con la política "conservatizante" del actual presidente del Consejo.

Efectivamente, no es dudoso aseverar que existió ese punto de coincidencia, de modo que el señor Sánchez Guerra prometió su personal apoyo al jefe del Gobierno, a lo menos en su propósito de acelerar los trámites que faciliten la convocatoria de Cortes, (ya saben nuestros lectores que hoy por hoy las Cortes son la panacea universal que remediará todas nuestras crisis económicas, sociales, etc., etc. y también los males políticos. Verán ustedes cómo del Congreso surgen los salvadores de la Nación.)

Aprovechando la ocasión de ofrecerse, el señor Sánchez Guerra es posible que aconsejase noblemente a Berenguer la conveniencia de fortalecer su situación actual, dando al Gobierno la estabilidad necesaria salvando de este modo el carácter interino con que apareció como sucesor de la Dictadura. Hasta don-

de pueda llegar esta fórmula de estabilidad, propuesta por Sánchez Guerra, no se ha podido averiguar todavía, aunque se indican nombres y departamentos.

Es decir, que el actual Gobierno, nacido sin el calor maternal de una Cortes, se convierta en un Gobierno normal constitucional que se presentaría ante el nuevo y esperado Parlamento con plena autoridad política, y con luz radiante de planeta, no de satélite de la Dictadura.

La respuesta del general Berenguer es de suponer que expresase su carencia de ambiciones personales, aquí donde ser jefe del Gobierno es hoy el sueño de todos los viejos políticos, condenados a estricta dieta durante tantos años. No obstante el presidente ha debido tomar nota de la sugerencia del ex-presidente, que, como el diablo, debe saber más por viejo que por expresidente. El general Berenguer, seguramente se ha animado a pensar en una situación definitiva que intensificará la eficacia de sus medios de gobernación para la total pacificación de los espíritus, con el más rápido restablecimiento de la normalidad constitucional.

Fué entonces cuando el señor Sánchez Guerra consideró más conveniente que el general Berenguer pudiera ser substituído por el conde de Xauen. Cuando los periodistas hablaron con el jefe del Gobierno, éste calificó de fantasías todo lo referente a modificaciones de carteras, ya que entre la familia ministerial reina la más envidiable concordia. Probablemente los comentaristas,—añadió el general—quieren que suceda así, y por eso lanzan sus cábalas.

Lo cual no quita para que el presidente dijera también,—refiriéndose más expresamente a la entrevista con Sánchez Guerra—que la información publicada en los periódicos se aproximaba mucho a la verdad.

LOPE MATEO

Madrid, julio, de 1930.

(Prohibida la reproducción.)

## LETRAS DE LUTO

Doña Rosa Vázquez

En las últimas horas de la tarde del viernes y después de rezado el oficio de difuntos en la iglesia de San Vicente Mártir, tuvo lugar la conducción al Camposanto de los restos de la respetable anciana doña Rosa Vázquez Dueñas, viuda de don Gregorio Suárez, constituyendo el sepelio una verdadera manifestación de duelo.

La misa de entierro, se verificó el sábado a las diez de la mañana, en la misma iglesia.

A su apenada hija, doña Aurora Fernández, viuda de don Tomás Domínguez, nieta, nieto político, hermanas y demás parientes, les enviamos nuestro más sentido pésame por tan sensible pérdida.

Virtudes Casaseca

En el pueblo de Fuentespreadas, ha fallecido días pasados a los nueve años de edad, víctima de traidora dolencia, la joven Virtudes Casaseca Jiménez, hija de nuestro buen amigo, don Carlos, juez municipal de referido pueblo.

A los afligidos padres y demás familia, les deseamos la resignación cristiana suficiente para sobrellevar tan irreparable desgracia.

## La procesión del Sagrado Corazón

La procesión de ayer tarde, puso término a los cultos que durante el mes de junio, se han celebrado en la Capilla del Hospital de la Encarnación, en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús.

En la comitiva figuraban centenares de hombres y mujeres, llevando vela y escapulario del Apostolado de la Oración, las imágenes de María y Jesús, los estandartes de los coros, las niños de las Escuelas Nacionales, el Clero parroquial, el catedralicio, presidiendo el ilustrísimo Sr. Obispo, Dr. Arce Ochotorena, que iba acompañado de los muy ilustres señores don Aureliano Sevilla y don Bartolomé Chillón, deán y arcipreste de la Santa Iglesia Catedral.

La banda de música del Regimiento Toledo, interpretó durante el trayecto, que fué el de costumbre, preciosas marchas.

Como el tiempo estaba inseguro y las nubes amenazaban agua, el recorrido se efectuó con precipitación.

BALDOMERO ANDREU  
Corredor de Comercio Colegiado  
Viriato, 2, pral.—Zamora

## HERALDO, en Benavente

VELADAS TEATRALES.—NOTICIAS

Ayer, se celebró una velada teatral en obsequio del simpático actor, Ricardo Espinosa.

Se estrenó una comedia en tres actos y en prosa, original de don Juvenal García, titulada "Antes que te cases...", que gustó mucho, siendo reclamado el autor al palco escénico, varias veces, al que se le aplaudió mucho por el éxito obtenido en su segunda producción de buen comedidgrafo.

Un grupo de jóvenes, de nuestra buena sociedad cantó el coro de repatriados de la zarzuela "Gigantes y Cabezudos" y unos números de "La Bejarana".

Leyéndose al final un recital poético de algunas producciones del inspirado y culto poeta, don Tertulio Fernández Calvo, que agradaron mucho, siendo felicidísimo el joven poeta.

El beneficio resultó en taquilla, que era lo que se proponían los organizadores benaventanos.

OTRO FESTIVAL EN EL GRAN TEATRO

La Cofradía de la Santa Vera Cruz, de esta ciudad, esta noche ha celebrado en el coliseo, un acto simpático con el fin de subvenir fondos y destinarlos para la mayor esplendidez de las procesiones de Semana Santa.

Se pasó por la pantalla una lujosa superproducción francesa en la que se glorificaba el corazón de la mujer que sabe amar y que lleva por título "Rue de la Paix" magistral interpretación.

La banda que dirige el competente maestro, señor Prieto, amenizó admirablemente el acto.

Como final de fiesta, Luisita Fiérrez, bella y elegante canzonetista, que se había brindado gratuitamente para tomar parte en esta fiesta, obtuvo un éxito clamoroso cantando finos y selectos couples.

Al cronista no le causó impresión ninguna su éxito, porque lo tenía descontado de antemano, pero al presentarse en el marco escénico apreció el ascenso obtenido de estrella

excelente por sus ademanes aristocráticos, su voz bien timbrada y su feminidad y gracia natural.

Luisita, triunfó notablemente en su presentación verdaderamente fastuosa con su rico vestuario, confeccionado por modistos de gran nombre, que ella luce en la esbeltez de su cuerpo, figura de gran distinción.

Las señoras y señoritas benaventanas, con sinceridad aplaudían a su gracia, a su simpatía, a su vestuario y sus magníficos mantones de Manila, de corazón.

Muy bien, muy bien a la estrella Luisita Fiérrez.

El público, castigado siempre por falta de espectáculos amenos, sin presentación escénica, anoche era otro y eramos los mismos, contentos, satisfechos, aplaudíamos y ahogábamos lo desagradable, lo inculdo de esos "niños" mal educados que han confundido la catedral del arte con un campo de... otra cosa.

Felicito a los organizadores del acto.

NOTICIAS

Han llegado de Madrid, las señoritas de Silvela, que pasarán el verano al lado de su tío, Don Leopoldo de Tordesillas.

—Don Francisco de Castro, catedrático de la Universidad Central, con su distinguida esposa.

—La virtuosa señorita, Pilar Muñoz Granés, a su finca de los Salados.

—Doña Ascensión Morán, con su sobrino José Madrigal.

—De Alcalá de Henares, la señorita María García, hija del Registrador de la Propiedad, don Luis, con su monísima sobrina Emerita.

—Ha salido para Valladolid, disfrutando permiso, el juez de Instrucción, don Antonio Córdova del Olmo, encargándose accidentalmente del juzgado, nuestro buen amigo, don Manuel González Ballado.

—Se encuentra muy mejorado de su grave dolencia, don Modesto Saludes Guzmán.

Vitaliano

5 julio, 1930.

## La sentencia contra los falsificadores de billetes

Anteayer fué comunicada en Alicante, la sentencia a los procesados por la falsificación de billetes del Banco de España.

Se condena a Antonio Palomo, a diez años de prisión.

A Arturo Delgado y Andrés Antón, a veinte años cada uno.

A Javier Montero, a dieciocho.

Juan Fernández García, a diez años.

Castor Julián Delgado, José María Pedrajas y José Ruiz Rubio, a seis años cada uno.

Rafael Almeda, cinco años.

Vicente Ratón, ocho años.

José María Miralles, ocho años.

José Labella, cuatro años.

Diego Sánchez González, un año.

Bonifacio García Serrano, once años.

Han sido absueltos Mariano Carceles y Pedro Benito.

A todos los condenados se les computa los tres años de prisión preventiva.

JULIO LUELMO Y LUELMO  
(Abogado del Estado)

Ofrece su bufete particular en Zamora, Ronda de San Torcuato, 3.

## Registro Civil

Movimiento de población

NACIMIENTOS

Salvador Campo Mazán.  
Filomena Santiago Malva.  
Francisco Isart Juan.  
Joaquín Belda Esteban.  
Francisca Alonso Campesino.

DEFUNCIONES

Angelita García Losada, de dos meses.

## Casa de Socorro

Han sido asistidos:

Ventura Isidro, de cincuenta y dos años, de herida infectada en el dedo anular de la mano derecha.

Fidel Chillón, de diecisiete años, herida contusa en el carpo de la mano derecha.

Ismael Santamaría, de diecisiete años, herida cortante en la órbita derecha.

Carlos Cid, de trece años, de herida contusa en el dedo meñique de la mano derecha.

Antonio Maderal, de doce años, de herida inciso cortante desde la región molar al maxilar inferior del lado izquierdo.

HERALDO DE ZAMORA Apat. 13

LOS MIL Y UN DIAS

# El horroroso crimen de los Cuatro Caminos

Los Cuatro Caminos, a despecho de su desesperada modernización, es un barrio que huele a crimen dominical. Realmente este olorillo desagradable y oscuro le es común a todos los barrios extremos de Madrid. En los de Barcelona lo disuelven los del mar; y los de la montaña. En los de París, los de los bosques. Pero en Madrid por estar la naturaleza ausente de los arrabales, es decir, por yacer bajo el yugo del hombre, halláanse impregnados de este olor de crimen, que es en definitiva, el de la desnudez de la tierra...

(Paréntesis: La tierra no se entrega al hombre sino desnuda. El ejemplo terminante de esta desnudez y de este rendimiento es Castilla. Vestida con el manto azul e infinito del mar o con la armadura acerada de las selvas, la naturaleza impone al hombre sus leyes o su rigidez y su soberanía. Los asesinatos que cometen sus crímenes en las costas o en los bosques son gentes llegadas de las tierras con sed y en sombra).

Bueno. Pues en los Cuatro Caminos acaba de cometerse uno de los crímenes más abominables y más monstruosos. Trátase de que delincuentes tan expertos como el llamado Pedro Muñoz Seca y su cómplice habitual que también se llama Pedro, pero sólo Pérez Fernández, han hecho comparecer en una revista para exhibición de desnudeces de la carne y del espíritu y placer de prosteros viejos, la imagen intangible de don Quijote de la Mancha con la alevosía y ensañamiento que significa además, el hacerle incurrir en la expresión grosera de unos "pasos" de baile. En ninguna ocasión como en esta han empleado ambos Pericos (así los llaman sus apologistas familiares), con tanto rigor las significaciones epigramáticas y aún acesoriamente filológicas de su nombre: "Sacar a don Quijote en una revista es decir en la expresión teatral donde acaban todas las posibilidades de la literatura y principian las de los espectáculos de feria. ¿Qué hubiese ocurrido en Londres si un jornalero de la pluma como estos dos Pericos removiera al sepulcro de Mamlet determinara incurrir en la profanación de mez-

clar la sombra del príncipe con las de un músico negro.

Por mi parte, y frente a esta increíble profanación ocurrida en los Cuatro Caminos siento abrasadas mis mejillas en el sonrojo más hirviente. Porque hay dos modos de cometer un asesinato. Uno que es el corriente entre los habitantes o parásitos del Código Penal, consistente en quitar la vida a un semejante. ¡Pero otro se produce al intentar devolvérsela siempre menoscabada!

Este, que es un delito imperdonable y sin sanción en la justicia histórica, es el que se acaba de perpetrar en el Teatro Metropolitano.

Es de suponer que las personas de buen gusto, que son a esta clase de crímenes lo que las gentes honrada son a los otros, se apresurarán no sólo a dar forma a una protesta viva, sino sanción al desafuero. No podemos suponer que una ciudad como Madrid, que ejerce presiones sobre la justicia para dejar sentir su influencia en la condenación del hombre que hirió a una señora en la Gran Vía y para la absolución de la mujer que mató a su marido en la Puerta del Sol, se obstengan de intervenir en este otro crimen que es también abominable. Madrid, igualmente fácil a la benevolencia y a la indignación, es decir, con piadosas predisposiciones hacia el fuero sentimental de las víctimas, no puede permanecer indiferente ante el horrible crimen de los Cuatro Caminos. En el fondo las actitudes de Madrid en todo suceso son las que eran norma inquebrantable de la vida aventurera de don Quijote el inmarcesible. Pues bien, tócale ahora a Madrid tomar el yelmo de Mambriño, la lanza de encina, el arzón de Rocinante, el que hallara de seguro en el patio de caballos de la Plaza de Toros, y arremeter contra esos gigantes que no son ni siquiera los molinos de viento de "La Rosa del Azafrán", donde el menoscabo que asimismo se inflige a don Quijote, está atenuado con un buen deseo de ineficaz realización, pero de limpias intenciones.

Ceferino R. AVECILLA

Madrid, julio de 1930.

(Prohibida la reproducción.)

# Noticias Generales Por Teléfono y Radio

De paso para Alcañices donde permanecerá unos días con su familia, hemos tenido el gusto de saludar en Zamora al culto capitán de Carabineros don José Flores, distinguido amigo nuestro.  
Sea bien venido.

**Balneario de Ledesma SALAMANCA**  
Completamente reformado. Gran Hotel.—Reumatismo, artritis, ciática.—Afecciones del aparato respiratorio y piel.  
Informes: Diríjase al Administrador del Balneario.

En la ermita del Carmen del Camino comenzará mañana el novenario de la Santísima Virgen del Carmen.

Todos los días a las ocho se celebrará misa solemne y por la tarde a las seis y media se rezará el Santo Rosario y continuarán las novenas hasta el toque de oración.

El día de la festividad la misa solemne será a las diez y media, con sermón a cargo de don Manuel Jambrina Salvador.

Terminando la función se expondrá el Santísimo hasta el ejercicio de la tarde.

Con el propósito de girar visita, ha salido para Benavente y su partido el inspector provincial del Trabajo, don Francisco Hernández, hospedándose en el Hotel Comercio, hasta el día 22 del actual.

### SE DESEA

una mujer formal para cocina de campo o matrimonio sin hijos. Buena retribución.

Razón, en esta Administración.

Ayer mañana el tren correo número 1 procedente de Medina del Campo estuvo detenido próximamente hora y media en el monte de la Reina, por inutilización de la locomotora que lo arrastraba.

De Zamora tuvo que salir la piloto y el convoy llegó a nuestra capital a las once, sufriendo con ello gran retraso la correspondencia.

**CALDAS DE OVIEDO**  
Aguas termales azoadas muy radiactivas.  
Reumatismo, Catarrros, Gripe mal curada.  
Gran Hotel del Balneario.  
Servicio esmerado.—Cocina selecta.  
15 de JUNIO a 30 SEPTIEMBRE

### Destinos públicos vacantes en la provincia

La Junta Calificadora de aspirantes a destinos públicos inserta en la "Gaceta" del día 1.º del actual relación de las vacantes a proveer en concurso de mérito entre las clases e individuos de tropa del Ejército y Armada, con arreglo a lo dispuesto en el Real decreto-ley de 6 de septiembre de 1925.

De primera categoría.

Cartero de Calabor, con 100 pesetas.

Idem de Fresno de la Ribera, 365.  
Idem de Villalba de la Lampreana, 250 pesetas.

Peatón de Corrales a Santa Clara de Avedillo, 750 pesetas.

Idem de Puebla del Valverde a Morales de Valverde, con 450,25.

Idem de Robleda a Triufe, 850.

Idem de Tábara a San Martín de Tábara, 600 pesetas.

Vigilante de pesca fluvial en el distrito forestal de Zamora con 5 pesetas diarias, segunda categoría.

Ayuntamiento de Zamora vigilante suplente de arbitrios con 415 pesetas y 360 por turnos extraordinarios.

Jardinero guarda de paseos con 1.500 pesetas anuales.

Ayuntamiento de Benavente, vigilante de arbitrios con 1.800 pesetas.

Ayuntamiento de El Perdigón, cargo de sepulturero, encargado de la limpieza, guarda de caminos con 450 pesetas.

Ayuntamiento de Peñausende, alguacil, con 400 pesetas.

Ayuntamiento de Roelos guarda de campo con 200 pesetas.

Ha salido para Barcelona donde permanecerá hasta el día 15 el conocido especialista en garganta, nariz y oídos doctor don Francisco González, quien ha suspendido las consultas hasta su regreso.  
Lleve feliz viaje.

### MEDICOS

con iguales o sociedades, les interesa conocer asunto. Diríjase a C. Merino-Méndez, Valdés, 59, GIJON.

### HERNIADOS

Braguero España del Dr. J. Campos Insustituible en toda hernia. En buenas Farmacias y Droguerías No comprar otro sin ver este.

Con su distinguida familia se encuentra en Zamora pasando una temporada, nuestro cariñoso amigo don Agustín Puente.  
Reciba nuestro saludo.

### Las tormentas y los incendios

Comunica la guardia civil de Almeida que a las once horas de del día 4, las campanas hicieron la señal de fuego, encaminándose al domicilio de Elías Vazquez Posada, cuya casa era pasto de las llamas.

Comenzaron los trabajos de extinción, y a la hora lograron el vecindario, autoridades y guardia civil localizar el incendio.

El suceso fué casual pues Encarnación Paino Calles de sesenta años esposa de Elías, a consecuencia de la tormenta desarrollada sobre aquel término, encendió la vela del Santísimo, y olvidándose de ello abandonó la casa, el cirio se consumió y los residuos prendieron la mesa, que fué pasto de las llamas, así como un tapete de tela, varias escrituras de fincas, un cuadro de la Virgen, unos floreros y parte de la techumbre del tejado, todo valorado en 250 pesetas.

### EN VILLANUEVA DEL CAMPO

En parte oficial enviado por la Guardia civil del puesto de Villanueva del Campo, se dice que el día 4 por la mañana descargó sobre aquel término formidable tormenta, cayendo a las nueve una chispa en la casa número 10 de la calle de los Pastores propiedad de Inocencia Febrero Barrón de sesenta y cuatro años.

La descarga entró por la chimenea de la cocina, en la que se encontraba Inocencia con su hijo.

La primera se accidentó siendo auxiliada por los vecinos que la sacaron a la calle con vida, dejándola en una casa inmediata.

Mientras esto ocurría el vecindario observó con gran asombro que la casa ardía por los cuatro costados por efecto de la chispa.

Dos horas duró el incendio y el voraz elemento destruyó la casa, enseres y mobiliario, quedando en pie la cuatro paredes.

Las pérdidas se calculan en 2.500 pesetas.

### F. ALDEA ESPECIALISTA

en enfermedades del Pecho TISIÓLOGO RAYOS X

Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis  
Ronda de Santa Clara, 6

### "LA IBENSE"

elabora sus Helados con maquinaria moderna y a base de leche, huevos y azúcar.

FRANCISCO VELASCO De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid

MEDICINA GENERAL Piel-Sífilis-Venéreo

Consulta y Laboratorio Plaza Diego Deza, 8 ZAMORA

En Sarracín la guardia civil de Otero de Bodas ha detenido a Angel y Vicente Hernández Cristóbal de veintitrés y diez y ocho años solteros presuntos autores del hurto de 100 pesetas al vecino de Riofrío Antonio Gallego Villar, pesetas que tenía en el cajón del mostrador.

### LA OPINION EN ESPAÑA.—LO QUE DICE "DAILY MAIL"

Anuncian de Londres que el diario "Daily Mail" publica hoy un artículo en el que se afirma que la inmensa mayoría de la opinión española es leal al Trono.

La presencia de S. M. el Rey don Alfonso XIII en la capital inglesa es la demostración más palpable de la solidaridad de España con la Monarquía ya que el Real Alfonso no huye ante el peligro.

A don Alfonso XIII lo único que le preocupa muy sinceramente es la baja de la peseta motivada por los rumores que circulan acerca de supuestos desórdenes y de agitaciones que no son ciertos.

El Rey de España espera confiado el resultado de las futuras elecciones no constituyendo para él motivo de preocupación la constitución de un Parlamento fuerte.

### FUSION DE CARRERAS

El duque de Maura ha entregado hoy al ministro de Estado el informe referente a la fusión de las carreras consular y diplomática.

### UNA ESTATUA AL CID

El embajador de los Estados Unidos ha participado al Gobierno que en San Francisco de California se ha inaugurado la estatua levantada al Cid Campeador.

### LOS MILICIANOS Y EL 7 DE JULIO

En el templo de San Francisco el Grande de esta Corte se ha celebrado esta mañana la solemnidad religiosa con que los milicianos festejan todos los años la fecha del 7 de julio.

### EN GOBERNACION

Esta mañana estuvieron en el ministerio de la Puerta del Sol los señores Estrada y Sanjurjo. El primero habló a su compañero de Ga-

binete del discurso que va a pronunciar en Málaga y el segundo de las reformas que proyecta introducir en la benemérita para reducir el presupuesto.

### MINISTRO DE JUSTICIA

A media noche llegó ayer de Tíruel el ministro de Justicia.

### DE INSPECCION

Ha salido para los Alcáceres con el fin de girar visita de inspección a aquel aeródromo el general Balmes.

### VISITEO

El jefe del Gobierno general Berenguer ha recibido hoy numerosas visitas.

### ECONOMIA

El ministro de Economía ha recibido la visita de numerosos alcaldes de provincia.

### LA REFORMA DE LA SEGUNDA ENSEÑANZA

El consejero de Instrucción pública recibió la visita de una comisión de profesores de Instituto que le hizo entrega de las conclusiones aprobadas en la reciente asamblea, referentes a las reformas de la segunda enseñanza.

El ministro censuró el tono del manifiesto diciendo que los consejeros que suscribían la reforma fueron nombrados antes de la Dictadura y que no puede dudarse del criterio ampliamente liberal de los mismos.

Yo, dijo el ministro, nada puedo anticipar de la resolución que se dicte, la cual se hará pública en su día.

### EN EL RETIRO.—UN AHOGADO

Ayer tarde se celebraban unas prácticas de remo en canoa en el estanque del Retiro.

Una de las embarcaciones zozobró pereciendo ahogada una persona.

Sánchez Ortiz

# Las tormentas De Enseñanza

### DOS MUERTOS, UN HERIDO GRAVE Y CUATRO LEVES

Por noticias particulares que hemos recibido de Otero de Bodas, sabemos que a las catorce horas del día 4 de los corrientes descargó entre Abejera y San Pedro de las Herrieras imponente tormenta que alcanzó también al término de Sarracín de Aliste donde cayeron varias chispas eléctricas.

Varios obreros que se ocupaban en la construcción de un paso a nivel de la línea férrea de Zamora a Coruña se refugiaron en un alcañarilla donde cayó una exhalación que carbonizó a Manuel Melgar Baladrón y Francisco García Sarabia, de veinte y treinta y dos años, el primero natural de Villardeciervo, y el segundo de Alenteite (Murcia) hirió de gravedad a Laureano Sánchez Rodríguez, de veinte años, natural de Mula (Murcia) y levemente a José María Sánchez, Pedro Galiano Campos, Adolfo Francisco Ferreira y Santiago Rodríguez Varea, de 19, 27, 25 y 18 años naturales, los primeros de Mula, el tercero de Portugal y el cuarto de Sarracín.

La tormenta según noticias fué horrorosa como hace tiempo no se conocía siendo muchísimas las chispas que cayeron en los sitios donde descargó la tempestad.

Las autoridades judiciales han intervenido en el suceso, levantando los cadáveres y prestando auxilio a los heridos.

Por Real orden de 3 de junio, "Gaceta" del 5 de noviembre se resuelven las reclamaciones contra los nombramientos provisionales de maestras por sexto turno, resultando nombradas para esta provincia doña Clementina García Carrascal, para Sampil, y doña Carmen Sanz Templo, para Ungilde.

La "Gaceta" del día 4 publica una Real orden disponiendo se devuelva a don Abilio Gallardo Sánchez, habilitado que fué de los maestros nacionales de Zamora, la fianza depositada para garantizar su función en dicho cargo.

Por la Dirección general de Primera enseñanza se anuncia nueva convocatoria para proveer por oposición quince plazas de auxiliares mecanógrafos dotadas con dos mil quinientas pesetas con destino a los servicios provinciales dependientes del Ministerio de Instrucción pública y las vacantes que existan al terminar los ejercicios. El plazo para presentación de instancias termina en 20 de septiembre próximo.

### ALFREDO ALONSO MEDICO TOCOLOGO ENFERMEDADES DE LA MUJER

Tratamiento con Diatermia  
Consulta: de once a una y de cuatro a seis  
Ramón Alvarez, 3, pral. Zamora

### T. GONZALEZ MARIN Ex-Ayudante del Doctor Población Diplomado por la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS  
Ronda de Santa Clara, 7, ZAMORA  
Consulta de diez a una y de cuatro a cinco

Fabricantes de muebles, Ebanistas, Tableros Contrachapados, Medidas especiales previo encargo, Maderas  
JOSE ANDREU  
Avenida de la Feria, 25 al 31.—  
Teléfono, 197

# Sombreros de PAJA y FIELTRO

EL MAYOR SURTIDO Camisas y Corbatas LAS DE GUSTO MAS SELECTOS

B. AMIGO Malcocinado, núm. 4, Zamora

# Lejía ORIENTAL

es la mejor, como puede demostrarse. Además el REGALO se hace con todas las botellas.  
= La mejor excelentemente presentada. =  
Pida cupón Oriental, que da derecho a los regalos expuestos en Almacén de Heriberto Hernández, Santa Clara y Almacenes García, Renova

# Lejía ORIENTAL

# TEATRO PRINCIPAL

Hoy Lunes, reestreno de la superjoya, perteneciente a la famosa marca "Artistas Asociados"

## EL MEJOR CABALLERO

Creación de Norma Talmadge con Luis Alonso  
Un argumento lleno de intriga e interés  
Presentación de esplendoroso lujo  
Estreno de película cómica en dos partes  
Sólo a precios de Verano  
Butaca de Patio . . 0'40 y 0'75

### NO LO OLVIDE

Mañana Martes El más formidable cartel doble cumbre

## LA REPORTER RELAMPAGO

Por Bebe Doniels y Neil Hamilton  
La superproducción de "Artistas Asociados"

## EL COLEGIAL

Por el inimitable Pamplinas  
Sólo precios de Verano = Butaca de Patio 0'40 y 0'75

### SEGUIDAMENTE

## Venganza

Por Dolores del Río

## Sangre Escocesa

Formidable espectáculo

**LOS CONFLICTOS SOCIALES**  
**Interesante circular del fiscal del Tribunal Supremo**

El fiscal del Tribunal Supremo ha dirigido a los fiscales de las Audiencias la siguiente circular:

“Las huelgas recientemente provocadas, con carácter marcadamente sedicioso en diversas capitales, obligan a esta Fiscalía a reproducir literalmente la circular de la misma de 31 de mayo de 1920, de evidente y notoria oportunidad en los actuales momentos, recordando a sus subordinados su más celoso y fiel cumplimiento.”

Dicha circular evidencia que aun prescindiendo del artículo 290 del Código penal vigente, que considera constitutivas de delitos de sedición las coligaciones de patronos que tengan por objeto paralizar el trabajo, y las huelgas de obreros, cuando unas y otras por su extensión y finalidad no pueden ser calificadas de paros o huelgas encaminadas a obtener ventajas puramente económicas en la industria o en el trabajo respectivos, sino que tienden a combatir los Poderes públicos o a realizar cualesquiera clase de actos comprendidos en los delitos de rebelión o en el artículo anterior (289, número 6.º, 297, 458, 677, 678, 679, 680, 840 del Código penal); aun prescindiendo, repetimos, del expresado Código y ateniéndonos al de 1870, puede encontrarse en el mismo fundamento bastante para considerar como notoriamente sediciosas esas clases de huelgas, por no obedecer ni responder a un fin lícito de carácter societario.

“Es notorio el estado de agitación que se va propagando a distintas poblaciones del Reino, tomando por pretexto las huelgas que afectan, entre otros, a los servicios de abastecimiento público; y como en el desarrollo y ejercicio de este su evidente motivo se procede con evidente infracción de la ley reguladora al derecho de huelga de 27 de abril de 1909, hay precisión de tener en cuenta otros fines perseguidos por el movimiento actual, que a cada momento revela sus tendencias a perturbar el orden público. Desde que esto se inicie, es deber de nuestro Ministerio coadyuvar en la

medida de nuestras facultades a sostener íntegramente la causa del orden, para lo que habrá V. S. de legación de alguno de sus auxiliares todas las causas que conozcan por su origen algún atentado a la libertad de trabajo, y cuando la generalización del paro y confesadas relaciones de los huelguistas con elemento que por sistema viene de algún tiempo causando perturbaciones de orden público hagan sospechar el carácter revolucionario del movimiento iniciado como societario, cuidará V. S. de sostener, con todas sus consecuencias procesales, la calificación de aquellos hechos tumultuarios comprendidos en el número 4.º del artículo 250 del Código penal, si la acción de la multitud se dirige contra particulares, y conforme al número 6.º del artículo 243 del propio Código si se extendiera la acción contra acuerdos del Gobierno en uso legítimo de sus facultades constitucionales.”

**CLINICA MEDICA**  
**Enfermedades del aparato digestivo**  
**FRANCISCO PASCUAL TASCÓN**  
**Carniceros, 1,**  
**(Paseo de San Martín)**  
**Rayos X-Rayos ULTRAVIOLETA**  
**DIATERMIA. -- LABORATORIO**  
**Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis**

**Helados “La Ibense” de**  
**JOSE PAYA BORNAY**  
Helados legítimos de almendra y avellana, mantecados, chocolate y toda clase de frutas. Legítimos quesitos valencianos y copitas impermeables de mucha resistencia. Helados especiales para bodas y bautizos. Se reciben encargos.  
**Calle Castelar, 19 ZAMORA**

**DOCTOR E. ENRIQUEZ**  
**Medicina general**  
Laboratorio de análisis clínicos  
**SEROLOGIA**  
Santa Clara 63, pral. Zamora  
**TELEFONO NUM. 295**

**SE ARRIENDA**  
una casa en la calle de la Virgen (San Lázaro), con planta baja y principal, cuadra panera y pozo.  
Informará en la Carretera de la Estación, Viuda de Manuel Rodríguez.

**HOTEL CORREO**

**CRUZ Y HERMANOS.—MADRID**  
Pensión completa desde 70 pesetas en adelante.  
Precios especiales para familias.  
Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores.  
Gran confort, baño calefacción central.  
Este hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el núm. 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol.  
Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.  
Representantes a todos los trenes. Teléfonos 14.425 y 13.696

**Material sanitario Gran rebaja de precios**

**Cuarto de Baño, completo,**  
compuesto de Bañera, Bidet, Lavabo y Water en 295'00 como propaganda de ESTA CASA

Todo en loza de primera, garantizada.  
En artículos sueltos, precios de fábrica.  
Véanlos en mi Exposición  
**GRAN BAZAR DE SALVADOR GARCIA VILAPLANA**  
**Santa Clara, 2.—ZAMORA**

**Muebles económicos, inmenso surtido**  
Comedores completos, desde 350'00 pesetas.

NOTA.—Los de fuera de la capital dirijan la correspondencia al APARTADO núm. 1.

**Hasta el día 8**  
**SIGUE LA**  
**Gran Liquidación**  
**Y VENTA DE RETALES**  
**Casa REDONDO**

**VIDA LITERARIA Y ARTISTICA**  
**TRES REVISTAS ESPANOLAS**

La Literatura y el Arte exigen, para su debida irradiación e influencia en mayor proporción cada día, del concurso de otros elementos que la propia creación en sí—libro, cuadro, estatua, pieza musical, etc.—por cuanto aquélla, que, naturalmente, tiene su vida propia, ajena a toda concepción subjetiva, no puede ser debidamente apreciada más que por un limitado número de personas entendidas y capaces, impidiéndose, por ende, una depurada y constante labor de exégesis difusiva.

Así, la prensa, ha venido a ejercer, en nuestros días, el gran magisterio educador, no sólo por la parte propia de creaciones literarias, pictóricas y de otros órdenes que en sí tiene, sino por constituir esa contribución orientadora de referencia.

En los últimos años es realmente notable el incremento que ha adquirido la prensa española, más que en lo que afecta a los diarios, en lo atinente a las revistas. Mientras aquéllas no aumentan en número, por lo general, y son más esclavas cada día de la noticia y el comentario cotidiano, las revistas se multiplican, viniendo cada una de ellas a especializarse en sector particular de las ideas y los problemas contemporáneos.

Claro que en este aspecto de las revistas se impone la perfección asequible para cuantos quieran subsistir, cosa bien probada con el gran número de las que tuvieron vida efímera. No es tan fácil merecer el favor del público de lengua castellana, que por lo mismo que despierta de su secular indiferencia por la cultura, es más exigente cada día.

A la vista tenemos tres revistas españolas que vienen a representar actualmente un poderoso tributo en pro del espíritu racial, por sus excelentes cualidades y poder abarcatriz en aspectos capitales de la vida y la cultura. Nos referimos a “Cosmópolis”, “La Raza” y “El perro, el ratón y el gato...” todas ellas editadas por la “Compañía Ibero-Americana de Publicaciones”.

da alguna es la revista española de mayor y más selecto contenido. He aquí el sumario del último número: “La nueva ley que ha de hacer las mujeres”, por G. Martínez Sierra; “Los palacios históricos. La residencia cortesana de los duques de Villahermosa”, por J. Rafael Balaguer; “La pasión de Javier Rosales”, novela inédita de Manuel Bueno; “El tenis mundial. Mujeres, raquetas, medias y amor”, “El deporte en el mar y en la tierra”, “El hockey español”, por Rienzi; “La mujer y el deporte. La vida al aire libre en Inglaterra”, “Exposición Nacional de Bellas Artes 1930”, por Rafael Marquina; “Sitios reales de España. El palacio de Carlos V, de Granada”, “Gramola universal. Con la música a otra parte”, “Mi perro”, poesía por Casilda Antón del Olmet; “Páginas de modas”, “Consultorio de belleza”, “Consejos de belleza”, por Mary Briand; “Frases y amores reales”, por Post-Thebussem; “Crónica de París. El timo del cristal roto”, por Artemio Precioso; “Panoramas de ensueño. Gran Canaria, atalaya de España en el Atlántico”, por Antonio Valero de Bernabé; “Historieta cómica”, por Montagud; “El dinamismo dramático de Goya”, por Eduardo García Pando; “Del público llamado atrasado, al teatro llamado moderno”, por Margarita Nelken; “El teatro japonés en Europa”, “El porvenir del cine sonoro”, por Fernando G. Mantilla; “Virgilio en casa de Mecenas”, por Mímino Español; “Malagueña”, por Pedro Ristori Montojo; “Puente de Toledo, Barroquismo madrileño”, por Antonio Prats; “Las casas de España en Europa”, “Los escritores nuevos”, “Romance del pescador loco”, por Federico Miñana; “Los ladrones y el amor”, por Jesús M. García; “Emotivos”, por Manuel Alfaro; “Divulgaciones de Cosmópolis. En el mundo de los negocios”, “Un hombre recuerda su pasado”, novela por M. Constantin-Weyen (continuación); “Sección recreativa”, y “Sección infantil”.

“La Raza” de la que ya nos hemos ocupado en alguna ocasión, ponderando su importancia y significado en los problemas de la cultura general y, especialmente, de la comunidad hispánica repartida en núcleo sobre el área terrestre—unos, los hispanoamericanos, erigidos en nacionalidades, y otro, el sefardita, diseminando por las naciones de Oriente—, es el resultado, decimos,

de la transformación experimentada por la antigua “Revista de la Raza”, fundada hace diecisiete años, y cuyo papel espiritual ya mereció los mayores encomios. “La Raza”, dirigida por el ilustre publicista don Manuel L. Ortega, constituye una espléndida publicación quincenal, de más de cuarenta páginas, con selecto y variado texto y muchos grabados de dibujos y fotografías en negro, a más de una policroma cubierta firmada por un gran artista. El último número publicado, con rica colaboración y notable aumento de parte gráfica, contiene lo siguiente: “En la hora de la revisión”, “La política y los políticos”, por Dionisio Pérez; “Política catalana”, por Carlos Soldevila; “La Galicia amarilla”, por R. Otero Pedrayo; “Humorismo español”, “Otro pobre hombre”, cuento de A. Hernández Catá; páginas dedicadas a actualidades de la capital y provincias; “Día y noche de Madrid”, por Ramón M. Tenreiro; “El Teatro, por Rafael Marquina; “La vida social de la mujer en España”, “Una entrevista con las señoritas universitarias”; páginas gráficas de modas y deportes; “Americanos ilustres en España”. Una conversación con Agustín Nieto Caballero, por Rafael Marquina; “El niño”, páginas infantiles; “Gabriel Miró”; “Mundo musulmán”; “Mundo sefardí”; “La decadencia del Sionismo”, por Sam Levy; “Arte. La exposición Nacional de Bellas Artes”, por M. Pérez Ferrero; “Humorismo extranjero”; “El Código y la felicidad”, por Carmen de Burgos; “Un libro: “Motivos y letras de España”, por E. Salazar y Chapelá; “Patronato de las Bibliotecas Populares Hispano-Americanas”.

Finalmente, “El perro, el ratón y el gato...” revista infantil de un gusto y un interés realmente notables, para dirigir la cual ha sido designado Antoniorrobes, prestigioso maestro de esta clase de literatura, gran conocedor de la psicología infantil. Cada número contiene historietas, colorines, cuentos, novelas, deportes, cine, todo el pueblo de Villacaballos de cartón, concursos premiados con juguetes, libros y billetes, el perro Trespelos, el ratón Bombón, el gato Adivino, la muñeca Chin, la niña Bely, el manco Don Dedos, el mago Botijo, el profesor Sí, el pollo Guinda, Cinco manos, etc., etc.

**ANGEL DOTOR**  
No lo olvide: Sana y alimenticia, la **Cerveza MAHOU.**

**Convocatoria a oposiciones**

Por el Ministerio de Hacienda ha sido dictado la siguiente Real orden:

“El artículo cuarto del Reglamento de la Academia Oficial de Aduanas, de fecha 31 de marzo de 1925, modificado por la Real orden de 27 de junio de 1929, dispone que se convoquen oposiciones cada dos años en el mes de junio para ingreso como alumno en el Cuerpo administrativo de la citada Academia, a fin de que pueda prepararse el personal que exijan las necesidades del servicio.

En su virtud, S. M. el Rey de conformidad con lo propuesto por esa dirección general, se ha servido disponer:

Primero. Que se convoquen a oposiciones para cubrir diez plazas de alumnos del Cuerpo administrativo de Aduanas, debiendo dar principio los ejercicios el día primero de septiembre próximo ante el Tribunal que oportunamente se designará.

Segundo. La oposición versará sobre las materias de Ortografía y Escritura al dictado. Problemas de Aritméticas y Geometría, Mecanografía, Geografía comercial, Nociones de Contabilidad, Nociones de Ordenanzas de Aduanas y Francés, grupadas en dos ejercicios: el primero, tendrá carácter práctico y será eliminatorio y se compondrá de Problemas de Aritmética, Ortografía y Escritura al dictado y Mecanografía; el segundo, constará de Geografía comercial, Nociones de Contabilidad, Nociones de Ordenanzas de Aduanas y Francés.

Tercero. La extensión de las materias se ajustará a los programas declarados vigentes por Real orden de 20 de abril de 1925, insertados en el “Boletín oficial de Aduanas”, de 10 de junio de 1925, y la práctica de los ejercicios se acomodará a lo prevenido en las instrucciones aprobadas por dicha Real orden, modificada por la de fecha 21 de junio de 1926.”

**CALZADOS “LA CIBELES”**  
Plaza de San Miguel, 4.—Zamora  
El dueño de esta moderna y nueva zapatería, ofrece sus elegantes calzados al público.

Los calzados de “La Cibeles”, son los preferidos por su esmerada construcción y duración.  
Visiten esta Gran Zapatería, donde encontrarán la última novedad.  
Pidan siempre Calzados “La Cibeles”.—Teléfono 149.

Enteros de  
**ESTÓMAGO**  
después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso  
**Elixir Estomacal**  
**SAIZ DE CARLOS**  
(STOMALIX)  
Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.  
Venta: Principales farmacias del mundo.

**LA PURISIMA CONCEPCION**  
**GRAN COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA.-ZAMORA**  
El más moderno de la Capital y el único incorporado al Instituto Nacional. Brillantísimas calificaciones en los exámenes oficiales, no igualadas por ningún otro Centro similar  
**Sobresalientes: 40 por ciento. - Aprobados: 56 por ciento. - Ingreso: Admitidos todos.**  
**Reválida: matriculados, 3 - Sobresalientes, uno; aprobados, dos**  
**CURSILLO DE VERANO**  
Preparación especial y abreviada para los exámenes de Conjunto de los Bachilleratos Elemental y Universitario.-Repaso de asignaturas. Las clases dieron principio el día 1.º de Julio  
**Director: D. Enrique Roldán Prieto, Licenciado en Filosofía y Letras.** SANTA CLARA, 14 Y Plaza de la Cárcel, 3 - Zamora

**BOMBAS SIEMENS**  
Para caudales desde 500 litros hasta 100.000 litros por hora.  
**PARA RIEGOS Y CASAS PARTICULARES**  
**SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA S.A.**  
Oficina Técnica: Valladolid, Santiago, 29 y 31

# COLEGIO INTERNADO DEL SAGRADO CORAZON

DIRIGIDO POR LOS HERMANOS MARISTAS

Avenida de Requejo y Calle de la Amargura,

ZAMORA

En los exámenes que acaban de verificarse, la selecta juventud que frecuenta las aulas de este acreditado Centro de Enseñanza, ha coronado la intensa labor cultural desarrollada con esmerado estímulo por parte de profesores y alumnos, con LOS MASHALAGÜENOS EXITOS como puede deducirse del siguiente porcentaje:

Sobresalientes, 36 por 100. -- Aprobados, 59 por 100. -- Suspensos, 5 por 100. -- Admitidos, todos los de ingreso.

Se dan lecciones de Francés y Matemáticas.

Han empezado los cursillos de verano y Reválida.

Para informes, al Sr. DIRECTOR.

CRONICA DE ROMA

## BUEN PERDER

Se celebró el gran partido entre futbolistas italianos e hispanos, y éstos últimos supieron conseguir para España, la victoria.

Debo decir, que fué una victoria tan completa, que puede que no se registre caso idéntico en la historia del fut-bol—esta gran historia que es preciso que alguien escriba—y que sirve de orgullo para vencedor y vencido.

He tenido ocasión de apreciar en otros sensacionales encuentros, que los partidarios de cada uno de los equipos, se ensañaban después sobre el contrario, hablando de suerte, de juego mal desarrollado y con faltas que el árbitro no quiso ver, etcétera.

En este encuentro de España e Italia no existe tal. Existe, sí, la hidalguía en la apreciación, y los mismos equipiers italianos, que con anterioridad al encuentro, se jugaban en condiciones de ganar España, y de que sino era así sería porque el factor suerte favoreciese al equipo español, reconocen hoy que los muchachos españoles son maestros en el arte del fut bol y merecieron el resultado, doloroso para Italia, de dos a tres.

La ovación con que al final del partido, se premió a los españoles, no fué pura fórmula y los italianos se sienten orgullosos de su vencedor.

En anterior crónica, glosando los preliminares del partido, decía yo que mi interés hubiera sido un empate, con lo cual nadie quedaba dolorido. Al apreciar hoy la actitud de los italianos, me agrada el resultado, pues de esta forma ha quedado bien sentado, lo que debe ser el deporte, y el valor que se debe dar a estos encuentros.

Los italianos, según me informan, juegan bastante bien y para lograr vencerlos, se necesita un adversario que desarrolle una impecable técnica en el campo de juego. ¿España la tenía? Pues en buena hora, y a rendirle el homenaje que merece por su amor al deporte.

Una victoria fácil no hubiera sido nada agradable. Me parecen hoy mucho más justas las alabanzas que los periódicos italianos dedican a su equipo y el respeto con que de él hablan los deportistas nacionales, que aquellos entusiasmos de vencedores, sin haber vencido, cuando regresaron de la olimpiada.

He aquí que Italia ha sabido perder, algo muy difícil en cuestiones de juego, y ha sabido perder más

dignamente que ganar en la otra ocasión.

Un buen aficionado me ha dicho. Las camisetas rojas, son el orgullo del fútbol mundial, pese a la reciente derrota de Praga. Saltaron al campo completamente serenos y eso que debían llevar en el alma dos amarguras. Y desarrollaron juego, no violencia. Técnica, no desesperación.

No entiendo de fútbol, no sé lo que significa una jugada. Pero me he sentido deportista hasta el entusiasmo, al apreciar que no hay enconos, que estos vencidos, han quedado vencedores al vencerse así mismos, en su egoísmo, y que los muchachos, compran los retratos de los futbolistas hispanos, para colocarlos en su cuarto, en el sitio de honor, como recuerdo de un gran momento futbolístico.

No, por mi parte, he salido del café y me he dirigido en busca de una fotografía en que aparecen en grupo, los equipiers italianos, para guardarlo a mi vez, como recuerdo de este buen poder, que les salva a mis ojos de aquel mal ganar.

Pueden ustedes creer, que estoy contentado, muy contento, se me ha quitado un gran peso de encima. Les advierto que me parece que les ha ocurrido lo mismo a todos los italianos.

Guido Fogliette

Roma, julio de 1930.

(Prohibida la reproducción.)

### ¡NO LO OLVIDE!

Si desea vestir elegante, lo conseguirá confeccionando sus prendas en la nueva Sastrería de Señoras y Caballeros de

L. GALVAN.—San Andrés 1, pral

**JOSE GARCIA FRAGA**  
Médico

Ex-alumno interno del Gran Hospital Real de Santiago  
MEDICINA GENERAL

En especial: Enfermedades del estómago, intestinos, hígado y niños

CONSULTA DIARIA  
San Andrés, 39 y 41 ZAMORA

Sanatorio Quirúrgico del  
**NINO JESUS**

Director: JULIO RIVERA

Consulta de doce a una y de tres a seis

RAYOS X  
Ronda de San Pablo, 5, Zamora

## Alejandro García. - Camisería

Reina, 3. - Zamora

Lea las MEDIAS de Seda e Hilo, que vende esta Casa a 3'50 pesetas. Encargue sus camisas a su medida, precios baratísimos.

En todos los artículos grandes rebajas.

## CAMISERIA Reina, núm. 3

## HOLLAND AMERICA LINE

ROTTERDAM

Servicio regular entre los puertos del Norte de España y los de CUBA-MEXICO

Próximas salidas para los puertos de La Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans

Para Bilbao, Coruña y Vigo los días 22, 23 y 24 de julio, respectivamente el vapor

ESPAARDAM

Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase.

Precio del pasaje en tercera clase: (incluidos todos los impuestos).

Habana, 545'25 pesetas.—Veracruz-Tampico, 588'50 pesetas.

Para informes dirigirse a los Agentes en: BILBAO, Señores Pérez Ollibarri e hijos; SANTANDER, D. Francisco García; Gijón, señora Viuda e hijos de A. López de Haro; CORUÑA, López Companichi.

YIGO JOAQUIN DAVILA Y COMPANIA

## Lo que hacía falta en Zamora y su provincia

Gran Depósito de CORREAS de Cuero Refinado para Motores y Transmisiones a precios de Fábrica.

CAMAS, SOMIERS, SILLAS y BATERIA DE COCINA de Porcelana y Aluminio. COCINAS ECONOMICAS tipo Bilbao con Pailas y Calderetas para Cuartos de Baño.

Inmenso surtido en HERRAJES para Obras y Ganados y Herramientas en general, en

"LA LLAVE" ALMACEN DE HIERROS Y FERRETERIA Félix Crespo Pérez

Teléfono 224.—Riego, 34,

Zamora

## Desde Alcañices

## Un día de fiesta tradicional

El toque de diana de la "charanga" que llegó el día anterior, anunciaba con alegres y estridentes sonos que había llegado la fiesta de la Salud, como sencillamente se le llama por todo el contorno. Los que aún estaban tranquilamente reposando en sus lechos, presos de la sacudida que se opera al enardecer el sangre los marciales sonidos, se dispusieron a salir a la calle y sumarse a la gran muchedumbre que ya llenaba toda la plaza de Alfonso XIII y la calle de San Francisco. Desde muy de mañana, por todos los caminos que van a dar a la villa desde los más lejanos pueblos del partido, se veían grupos de labradores que al venir les movía su doble deseo de rendir el testimonio de su sencilla y al par fervorosa veneración a Nuestra Señora de la Salud, y el de efectuar sus transacciones comerciales. Era curioso verlos llegar, voceando de puerta en puerta, sus variadas mercancías, que luego de vendidas, su producto les servía para comprar las vituallas que para la próxima recolección del grano les eran necesarias. Sus trajes, sobre todo el de las mujeres, se destacaba por el conjunto armónico y a la vez abigarrado que formaban. Toda esa afluencia de gente iba a dar directamente a la plaza, centro de la feria, donde se desparramaba entre la muchedumbre que, atenta a sus compras y ventas hacía ya casi imposible el tránsito por ella. Grupos de bellas jóvenes recorrían los diversos puestos, prestando con su gentileza uno de los mayores atractivos al ferrial.

La mañana, pareciendo también querer contribuir por su parte a la fermería, se nos presentaba espléndida. Un cielo de un azul purísimo, sin una nube; un sol que dejaba caer sus rayos de oro, hacían, unido a los pregones de los vendedores a los acordes de la música y al repiqueteo de las campanas, que toda la gente se emborrachase de luz, de sol, de alegría.

Al oír los insistentes toques con que las campanas llamaban a escuchar la divina palabra del Señor, la mayoría de toda esa muchedumbre se dirigió a la iglesia de San Francisco donde se encuentra la imagen de Nuestra Señora tan venerada. Era magnífico el aspecto del templo. Multitud de fieles lo llenaban hasta sus más lejanos rincones. Era una multitud muy abstracta, donde el señorito se mezclaba con el aldeano, el menestral con el patrono, una mezcla de clases, de tal manera, que sentía uno latir el corazón a impulsos de emoción mal contenida al pensar en cierto día

que por medio de la Religión pudiera llegar a ser perdurable aquella mezcla de clases. Habló el sacerdote. Sus palabras, escuchadas con una piedad y fervor inimitables, caían como rocío bienhechor sobre el corazón de los creyentes. Era un espectáculo conmovedor ver a tan numeroso contingente de campesinos, que haciendo un esfuerzo quizás, habían venido desde el rincón escondido de sus aldeas llevados por su veneración hacia la imagen de Nuestra Señora, en probable cumplimiento de promesas que en los atribulados instantes de una desgracia, formularan llenos de fe en la divina providencia. Si mi pluma supiese armonizar mi pensamiento, en estrofas llenas de admiración cantaría vuestra piedad y sencillez propias de tiempos ya pretéritos...

El voltear frenético de las campanas, los acordes de una marcha religiosa entonada por una banda, anunciaban, a los que, por su indiferencia o por sus negocios no habían asistido al templo, que la procesión se ponía en marcha. Por la puerta de templo, aparece un pendolón, otro y otro, que van adelantándose por el trayecto ya marcado. Pasa una imagen, después otra, y

a los pocos momentos aparece la venerada imagen de Nuestra Señora rodeada por los sacerdotes, y por la música. Detrás de ella se perdía la vista en un montón de cabezas cuyo fin no se veía, tanto, que después de haber recorrido, entre la gente que se hacinaba en los balcones, e n las puertas y en todas partes, para presenciar su paso, iba ya la cabeza de la procesión entrando en la iglesia y apenas las últimas personas que la segían habían salido...

Se acercaba ya la hora de la comida. Todos, cada cual por su lado, buscaba lugar apropiado para descansar después de mañana tan movida. A las pocas horas, lo mismo que había venido, empezando a desfilarse, pero esta vez hacía sus pueblos, todos los campesinos, que, digámoslo así habían dado "alma" a la fiesta tan tradicional. Marchaban contentos. Los veía desfilarse desde un balcón, más unidos los grupos, cada uno con el de su lugar, comentando alegremente sus impresiones de la mañana que habían pasado en la villa. Alguna que otra pareja de enamorados, que ajenos a todo lo que les rodeaba, marchaban juntos diciéndose ternezas al modo sencillo, algo rudo, propio de sus temperamentos rústicos. Los demás quedábamos aquí para continuar la fiesta... Pero quizás no seríamos capaces de hacerlo tan natural y sencillamente como ellos lo habían hecho durante la mañana.

Ellos con su fe de creyentes y guardadores de la tradición habían prestado a los actos celebrados durante el día su alegría y encanto propiedades de sus sencillos caracteres, alegría que nosotros, más refinados, más cosmopolitas, con tendencias a imitad a la antigua Sibaris, no podríamos alcanzar.

Un espontáneo

Alcañices, julio de 1930.

**Dr. A. RUIZ DE LA CUESTA**  
(Ex-profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)

ESPECIALISTA

en **GARGANTA-NARIZ Y OIDOS**  
Consulta de once a una y de cinco a siete

(Encima del Café Paris)

VIRIATO, 3, ZAMORA

### EXTRAVIO

El día 21 de junio próximo pasado se extravió una ternera negra, con la oreja izquierda rajada, una pica con tijeras en el lomo bajo derecho en el trayecto comprendido entre Fadón y Venta de Sogo.

La persona que conozca su paradero, puede comunicarlo a su dueño Bernardino Hernández, Mercado de Abastos, puestos 11 y 12.

### LA MODERNA

Fábricas Electro-Mecánicas de bebidas, gaseosas y hielo.

Gaseosas de fabricación especial y de lujo

SAN TORCUATO 61, TEL. 201

## Balneario de Santa Teresa (Avila)

El mejor Sanatorio de verano.

A 4 y 1/2 kilómetros de Avila

Clima de altura 1.236 metros y el más seco de la Península. Aguas radioazoadas bicarbonatado litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis y convalecencia de enfermedades especialmente la gripe. Hidroterapia completa. Hotel confortable. Capilla. Salones de recreo, billar, tresillo. Correo y teléfono. Garage. Extensos jardines y pinares. Automóviles de la casa a la estación de Avila. Pídanse folletos gratis.

Temporada 20 de Junio a 20 de Septiembre

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador del Balneario (Avila).

## Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

22.476 impositores en 31 de Diciembre de 1927.

Capital por imposiciones 24.575.888'92

### Sucursal en Zamora: Cánovas, 2

Admite imposiciones desde una peseta "sin límite en sucesivas imposiciones," produciendo todo el capital impuesto el CUATRO POR CIENTO desde el día siguiente al de su imposición.

Los reintegros pueden verificarse diariamente a las horas de oficina de nueve y media a una y de cuatro a seis.

En 31 de Diciembre de cada año, sin necesidad de previo aviso, se acumulan los intereses al capital, dando así lugar al interés compuesto.

CONSEJO DE ADMINISTRACION: Presidente, don Fernando Rueda; Vicepresidente, don Jerónimo Aguado; Secretario, don Fernando Gutiérrez; Vicesecretario, don Vicente Tomé; Consejeros, don José María Cid y don Dacio Crespo; Jefe de la Sucursal, don César Alonso Redoli.

# GANADEROS

Debe su grandiosa popularidad y venta la "SAL MARTINEZ"

a sus crecientes éxitos obtenidos previniendo a los ganados sanos y curando radicalmente a los atacados de

Bacera, Carbunco, Basquilla, Lobao y Sanguíuelo

(Nombres que al Carbunco se le da en diferentes regiones).

Dela usted a sus ganados y evitará su muerte.

INFORMES:

Francisco Martínez y Hermano

Almonacid de la Sierra (ZARAGOZA)

Pedidla en Farmacias, Droguerías, Asociación General de Ganaderos, Madrid y al Autor.

# TOROS Y DEPORTES

SERVICIO ESPECIAL DE HERALDO DE ZAMORA

LOS TOROS EN MADRID

## CORRIDA EXTRAORDINARIA

Ocho toros, cuatro de doña Casimira Fernández, viuda de Soler (Badajoz), y cuatro de don Leopoldo de Clairac (Salamanca), para Fausto Barajas, Manolo Martínez, "Palmeño" y "Revertito"

Quizás sea ésta la última corrida de toros que veremos hasta septiembre, quizás también la empresa madrileña revoque este acuerdo y nos sirva el próximo domingo una nueva corrida a base de toreros que no han figurado dentro del abono y a los que sin embargo la Prensa y la afición reclaman.

La corrida de hoy tiene todas las características de un saldo demasiado barato, al que la afición no ha acudido como era de esperar. En la plaza hay media entrada cuando hacen el paseo las cuadrillas. Barajas escucha palmas en recuerdo a su última actuación.

Realmente no ha estado mal Barajas tampoco esta tarde. Ha cumplido como su categoría de torero valiente le aconseja. Ha faltado, naturalmente en todas sus faenas y en todos sus momentos de la lidia el saber torear y el poder con los toros utilizando la muleta o el capote.

En su primer toro, con exceso de nervio y de poder, se ha defendido Barajas a fuerza de piernas y de vista. La faena demasiado llena de precauciones ha tenido toda ella la lamentable equivocación de no ser una faena de dominio, del dominio necesario que hay que poner ante un toro que se revuelve con prontitud y que busca descaradamente el cuerpo del lidiador. Estos toros que parecen peligrosos lo son únicamente cuando se torear como Barajas lo ha hecho. En manos de un "torero" este toro hubiese dado algún juego.

El segundo toro de Fausto ha sido un toro de bandera. Con demasía de poder y nervio también, pero franco para el engaño. Un toro para templar y mandar como el reglamento de la escuela estilista determina. Barajas se ha limitado en esmena noble animal a torearlo movido y distanciado y darle muerte de una estocada baja entrando muy de prisa.

Manolo Martínez, que por primera vez en esta temporada pisa el ruedo de Madrid, ha tenido una tarde de desgraciada. El nerviosismo inaplicable en quien sabe y puede torear como él, puede conducir a un fracaso del que luego es muy difícil rehacerse.

A su primer toro, manso y difícil para la muleta, lo ha toreado por la cara y sin lograr conseguir un pase de castigo que ahormase un poco la cabeza descompuesta del animal. A su segundo, un toro de bandera, no ha podido dominarlo. La demasía de bravura en el toro ha eclipsado la escasez de recursos del torero.

Matando, pesado y sin ganas de entregarse.

Palmeño empezó siendo el héroe de la tarde y terminó sufriendo el fracaso de escuchar un aviso. Valiente, muy valiente ha toreado a su primero, resultando algún muletazo compuesto y bien ejecutado. En su segundo ha estado miedoso, distanciado y pesado con el estoque.

Yo esperaba que Revertito cortase esta tarde la primera oreja de matador de toros en Madrid. No ha sido así y lo lamento. Y siento más que por el camino que este muchacho lleva andado desde su alternativa, sólo se consigue llegar al olvido y a la indiferencia de la afición.

Revertito ha estado en esta corrida torpe y embarullado con el capote y medroso con la muleta y poco eficaz con el estoque.

Al entrar a matar a su segundo toro, salió prendido negándose a ingresar en la enfermería hasta que el animal dobló, después de una segunda estocada colocada en los bajos.

El ganado de la viuda de Soler, manso y difícil. Dos de los toros, fueron arrastrados con caperuza. El de Clairac, grande y bravo, en particular los lidiados en quinto y sexto lugar.

Fernando Dicenta

La herida de Revertito, no tiene importancia, siendo conducido al Sanatorio de Toreros.

Barcelona.—Ganado de Angoso, bueno.

Chicuelo, bien en el primero con la muleta y el capote y pesado con el estoque. En su segundo, regular en todo.

Márquez torea superiormente a su primero con el capote. Hace una gran faena de muleta con pes de todas las marcas que el público corea y ovaciona. A la hora de matar logra una gran estocada. (Gran ovación, oreja y vuelta al ruedo). En su segundo, muy bien con el capote y hábil y valiente con la muleta.

Gitanillo de Triana, muy bien en el primero, en el que dió la vuelta al ruedo. En su segundo, después de torear muy bien con el capote, hace una gran faena de muleta y mata de una superior estocada. (Ovación, las dos orejas y el rabo.)

Vich.—Toros de Carreño, buenos.

Manolo Agüero, superior en el primero, cortando las orejas de los novillos tercero y quinto. Niño de la Brocha superior también con la muleta y cortando las orejas de los novillos lidiados en segundo y cuarto lugar.

Cartagena.—Novillos de León, bravos.

Belmonte, Gallito II y Yerberito, muy bien en todo, siendo constantemente ovacionados durante toda la tarde.

Tarazona de la Mancha.—Ganado de Quiles, bueno.

Chico de Ripollés, único matador, ha tenido una gran tarde toreado, banderilleando y matando. Cortó orejas.

Puerto de Santa María.—Novillos de Villamarta, buenos.

Camará superior en el primero, del que cortó la oreja y mal en el otro.

Rebujina, bien y regular.

Aldeano, superior en los dos suyos, en los que escuchó grandes ovaciones.

Leopoldo Blanco, superior en el primero, del que cortó la oreja y muy bien en el segundo.

Sevilla.—Ganado de Infantes, cumplió.

Romerito, Pajarero y Lloropesa, han tenido una tarde desgraciada, escuchando un aviso cada uno.

Resumen: un éxito grande para Perete. Un fracaso para el ganadero.

A Madrileño esperamos verle otra tarde, porque lleva dentro un buen torero.

Gerardo Farfán

## Los toros en provincias

Castellón.—Ganado de Alipio Pérez Tabernero, bueno.

Manoleta, superior con el capote. Resultó cogido, pasando a la enfermería.

Amorós, que ha tenido que matar cuatro novillos, ha toreado en todos ellos con buen estilo y con valentía, siendo constantemente ovacionado.

Félix Rodríguez II, muy bien en sus dos toros.

Pontevedra.—Corrida hispano-portuguesa. Tres toros de Blanco y tres portugueses.

El rejoneador López, muy bien. El novillero Luis Muñoz, mató superiormente, dando la nota de valentía.

Los cuatro toros en lidia española, han sido lidiados por Ricardito González y Emilio Méndez, los cuales han sacado todo el provecho posible de las malas condiciones del ganado.

Cádiz.—(Sábado noche). Con un lleno completo se celebró la novillada para la inauguración de corridas nocturnas.

El ganado de la antigua divisa de Gregorio Campos, salió manso y difícil.

Balderas bien en el primero y colosal en el segundo, del que perdió la oreja por verse precisado a pinchar tres veces. En banderillas fué ovacionado.

Rebujina, bien y regular. Cortó una oreja.

Solórzano, valiente y adornado toda la noche, siendo constantemente ovacionado.

Leopoldo Blanco cumplió.

Zaragoza.—(Noche). La troupe Chapisera y la famosa banda cómica del Empastre, lograron despertar la atención del público, que llenaba la plaza.

Los becerras de Villita, bravos. Chapisera, Charlot, el Bombero torero y Laurelito, graciosísimos. Sus trucos hicieron las delicias del público, escuchando en todos ellos grandes ovaciones. La banda del Empastre ha obtenido un gran éxito siendo celebradas la actuación de sus profesores cómicos, tanto en los ciertos como en la lidia de un becerro.

Chillan las jugadoras. Las de divisa verde (del teatro Metropolitano) presionan. Pero Aurorita Peris, que capitanea a las de Romea, entra en juego. No hace gol, pero la verdad es que tiene un buen partido.

Carmen Pajau (que, según nos asegura un poetilla, salió de un lienzo de Rubens) está desarrollando concienzudamente su papel de delantero centro, con la misma magnífica forma que en Romea. Yo no he podido menos de replicar: ¡Vaya delantero franco!

Cuando se retiran a las casetas, algunas van a hombros de los espectadores. Esta es la mejor prueba de que están muy bien. (Bueno: como estar bien lo están todas. Lo terrible es que esta tarde, después del aprendizaje en el arte de dar puntapiés... están mejor que nunca. Lo cual no ha de agradar mucho a ciertos pollos "citroen").

LOPE MATEO

## El del Montepío de Actores

Organizado por el Sindicato de Actores y a beneficio del referido Sindicato, se ha jugado ayer tarde en el campo del Real Madrid de Chamartín de la Rosa, un partido de fútbol integrado por dos equipos de lindas señoritas de los teatros Romea y Metropolitano.

Apadrinaron los equipos los insignes autores don Jacinto Benavente y don Pedro Muñoz Seca y los actores Emilio Mesejo y José Moncayo, haciendo éstos de porteros especiales.

A las órdenes del árbitro Balaguer, se alinean los equipos en la forma siguiente:

Romea: Antoñita Torres, Carmen Palau, María Cristina, Carmen Arca, Araceli de Saiz Palais, Rosita Ortega, Pilar Gómez, Pilar Conde, Conchita Rey, Isabel Hernández, Aurorita Peris, Perlita Greco.

Metropolitano: Pilar Calvo, Margarita Carvajal, María Yuste, Marina Cortés, Sánchez (P.) y Sánchez (A.), Manolita Badía, Julia Bolbao, Miss Dolly, Elena Escribá, señorita Esteban.

Antoñita Torres y Miss Dolly, capitanas de ambos equipos, se cambian sendos ramos de flores y después de sortear el campo hace el saque de honor don Jacinto Benavente dando comienzo con ello el partido. Por ambas partes, se ve un decidido deseo de marcar tantos y la Dolly, que se ha colocado de delantero centro por el equipo de la banda verde, perteneciente al teatro Metropolitano, avanza rápida con el balón, con gran agilidad y lanza un chut enorme que pasa rozando el larguero siendo largamente ovacionada.

A partir de este momento, las de Romea, en apretado pelotón, avanzan sobre la meta del Metropolitano, en forma desordenada y atropellándose unas a otras, y dándose empujones y patadas que parecía una batalla de crios ingenios más que de señoritas adiestradas al deporte y al arte de Talía. Algunas caídas de las más atrevidas, son acogidas con grandes muestras de hilaridad, por el numeroso público que acudió a presenciar tan original encuentro.

A pesar de las grandes dimensiones del campo y de las carreras tan enormes que daban los delanteros de los dos equipos, no daban muestras de gran fatiga, pues hay que tener en cuenta el esfuerzo que supone el ejercicio de este deporte pasional, les dicen que se divierten menos que con las chicas.

Termina el primer tiempo con el empate a cero.

En el segundo tiempo, a los veinte minutos de juego, se marcan el primero y único tanto de la tarde, por Inicencio Delgado Barreto, de escritores, en un magnífico remate de cabeza, recogiendo un centro de Méndez Domínguez y sin nada digno de mencionar, termina este monótono partido con el resultado de uno a cero a favor de los escritores.

Los equipos se alinearon como sigue:

Estridores y periodistas: Muñoz Lorente, Antonio Segura, San Pelayo, R. López Reyes, Méndez Domínguez, Mairal, Lucientes, Delgado Barreto, Marcelo Álvarez, y Soler F., Figueras, Sánchez, Parredón y Álvarez. Arbitró Paco González.

Tip. Vda. de E. Calamita.—Zamora.

## Las alegres chicas de Chamartín

Acotaciones al partido

Las chicas del teatro jugando al balón. ¿Será que no están contentas con suerte? Desde luego, salen más vestiditas que en el teatro. El sol les da una belleza nueva. Y cuando penetran en el campo, echan de menos los reflectores oblicuos de entre bastidores. En cambio, caen bajo la metralla de los objetivos y todas adoptan actitudes y aptitudes de campeonas.

Una de ellas, (¿quién será esta rubia?) acaba de decir a don Jacinto unas palabritas al oído. Don Jacinto, se ríe como un fáuno viejo y la ciñe paternalmente por el talle. ¿De qué pecadillo la habrá absuelto este confesor de tantas mujeres?

Ha sonado el pito del árbitro. Don Jacinto en la línea neutra da el saque de balón. Y al encontrarse en medio de los dos bandos femeniles, prende a correr como una liebre hacia las tribunas. De lo cual hemos deducido dos cosas: que don Jacinto está muy ágil y que además no tiene ganas de complicaciones.

Viendo correr a todas con sus breves falditas tras el balón, dando tumbos y alegrés zapatetas nos he-

## LOS TOROS EN TETUAN

PERETE CORTA DOS OREJAS

Ganado de Torres, para Perete, Sacristán Fuentes y Luiz Díaz "Madrileño".

Al empezar la corrida, hay un lleno al sol y media entrada a la sombra, llenándose completamente la plaza, al segundo toro.

Perete, en su primero, que era un hermoso novillo, hace una faena de capote y muleta magistral, terminando con la res de un pinchazo y una estocada un poco de "acá" que basta. El toro es aplaudido en el arrastre.

En su segundo, que salta de salida dos veces al callejón y que tiene una mansedumbre enorme, Perete, a fuerza de consentir y dominar, se hace con él y de primeras, le da unas verónicas estupendas que se ovacionan. El tercio resulta muy animado. Perete, coge las banderillas y coloca un par magnífico, levantan los brazos como mandan los cánones. Otro par muy bueno y termina el tercio con otro de Maera.

Perete brinda a unos amigos que están en la barera del 10 y empieza la faena de muleta con un pase de pecho escalofriante, siguiendo con otros por alto, naturales y de todas las marcas. Ovación grande y merecida. Entra a matar y de tanto atra-

"LA ECONOMICA"

BOLSAS DE PAPEL

PAPEL PARA ENVOLVER

R. CALAMITA

ZAMORA

A. PEREZ TRONCOSO  
Agente de Publicidad

Colón, 30, 1.º VIGO

COMPANIA FRANCESA  
Sud Atlantique y Chargeurs  
Réunis

Vapores de gran lujo extrarrápidos

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices:

25 julio Massilia  
22 agosto Lutetia

Precio del billete en 3.ª clase Pesetas 613,70  
Id. del id. en 3.ª camarote Pesetas 648,70  
Id. del id. en 3.ª preferencia Pesetas 742,55

Para Leixoes, Lisboa, Dakar Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

12 julio Jamaïque Formose  
7 agosto

PRECIOS

En tercera preferencia con camarote, comedores y salón de conversación..... 702,55  
En tercera con camarote y comedores... 608,70  
En tercera corriente ..... 553,70

SALIDA DE LA CORUNA

Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

20 julio Eubee Aurigny  
16 agosto

Precio del billete en tercera clase, 553,50.  
NOTA.—Los niños menores de dos años, gratis.—De dos años a diez no cumplidos, medio pasaje.—De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes, dirigirse a los agentes generales en España

ANTONIO CONDE, HIJOS

VIGO, Luis Taboada, 4  
LA CORUNA, Plaza Orense, 2

Compañía Générale  
Trasatlantique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de Vigo directamente para Nueva York los hermosos y rápidos vapores:

17 julio Roussillon  
10 agosto La Bourdonnais

Precio de cámara, desde 135 dólares, más impuestos.

Idem de tercera clase, pesetas 548,70 (más ocho dólares de impuesto americano).

Niños menores de un año, 40 pesetas. De un año a diez, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero

Para Nueva York, únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos.—2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos, se encuentran temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase que se dirijan a Nueva York deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes, dirigirse a los Agentes

ANTONIO CONDE, HIJOS

Apartado 14, VIGO

Servicio regular de vapores  
rápidos entre España, Sud  
América y Galvestón

Linea del Brasil-La Plata

Directamente para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo, los rápidos vapores correos de gran porte

6 junio SIERRA VENTANA Ptas. 638,70  
27 Junio SIERRA MORENA Ptas. 638,70  
4 julio MADRID Ptas. 593,70  
26 julio WERRA Ptas. 593,70  
15 agosto SIERRA VENTANA Ptas. 638,70  
23 agosto WESER Ptas. 593,70  
5 septiembre SIERRA MORENA Ptas. 638,70  
26 septiembre SIERRA CORDOBA Ptas. 638,70  
4 octubre MADRID Ptas. 593,70  
17 octubre SIERRA VENTANA Ptas. 638,70  
25 octubre WERRA Ptas. 593,70

Notas.—Los vapores "Sierras" admiten pasajeros de primera, tercera de camarote y tercera ordinaria.

El "Madrid", "Weser" y "Werra" escalan también en los puertos de San Francisco do Sul y Río Grande do Sul, admitiendo pasajeros de intermedia, tercera de camarote y tercera ordinaria.

Todos los pasajeros de tercera clase también tienen a su disposición un amplio salón de comedor, fumador y sala de conversación.

Las comidas son también abundantes y muy variadas siendo servidas por camareros uniformados.

Precio del camarote aparte, 70 pesetas.

Para más detalles informará el agente general para España de la Compañía,

LUIS G. REBOREDO ISLA

VIGO, García Olloqui, 2. Villagarcía, Marina, 14

Sección de Anuncios

SALTOS DEL DUERO Muelas del Pan

Bonito negocio de coloniales, por no poderlo atender su dueño por enfermo, se traspasa en inmejorables condiciones encontrándose también en el sitio de más tráfico. También se vende un coche marca Oldsmobile.

Para tratar en Muelas del Pan, con Francisco Enriquez.

ACADEMIA

ALONSO DE LA RIVA  
Preparación para ingreso en la Academia general Militar y Escuela Naval.

Oposiciones al Magisterio, Telégrafos, Aparejadores, Policía y Aduanas.

Estudio vigilado y prácticas de dactilografía.

Ramos Carrión, 80, entresuelo

LABRADORES

Su huerta, jardín, viñedo y frutales, estarán libres de insectos y enfermedades si usa los más acreditados y garantizados Insecticidas que la Casa de Semillas de la Viuda de Ezequiel Rodrigo, calle del Doctor Carracido, número 1, Zamora, ofrece a toda persona que haya fracasado con otros productos. Úselos una vez y comprenderá la gran fama de estos insuperables y únicos Insecticidas. Cualquier clase de enfermedad que sufran sus cultivos, consulte a esta Casa, que le proporcionará el más enérgico remedio para combatirla.

Muratori, el más potente de los pulverizadores; se recomienda su uso.

NO DEJEN ESTA OCASION

SE ALQUILAN

dos pisos de nueva planta, principal izquierda y derecha.

Para tratar, con Eduardo Rodríguez Prieto en la misma; Avenida de la Independencia (frente al Cuartel Viriato).

Licenciados del ejército

Abierto el concurso de Destinos Públicos entre licenciados del Ejército, la Agencia MOYANO tan acreditada y seria, facilita cuantos informes y requisitos sean necesarios al aspirante, manteniendo constante comunicación con sus clientes.

Para esta clase de concursos, oposiciones, toma de posesión y transmisión de bienes por herencia, obtiene y entrega a las 36 horas de encargados CERTIFICADOS DE PENALES Y ULTIMA VOLUNTAD.

Plaza de San Gil, 9.—Apartado, n.º 37

SE VENDE

la casa número 8 de la calle de San Juan de las Monjas. Para tratar con su dueño en la misma.

OFICIAL DE PELUQUERIA

que sea competente, se necesita con urgencia, en el salón peluquería de Emilio Morales, San Torcuato, 64, donde informarán.

SE NECESITA

una señora o caballero para el reparto en la Panadería de Tomás Matilla.

Santa Clara 14, Zamora.

SE ARRIENDAN

los pastos de la dehesa de Congosta para ganado vacuno, por mayor y menor. Para tratar en la misma.

FIJA PELO BRISA

Es el producto entre los demás similares el que da mayor fijez y duración al cabello. Es aristocrático por su exquisito aroma. Es económico porque no se paga el envase. En Droguerías y Perfumerías.

Paquete, pesetas 1,25

Despacho central, señor Vilches. Hernán Cortés, 8.—Santander

AUTOMOVIL RENAULT

6 H. P., tres plazas, recién calzado y en buen estado, se vende. Dirigirse a esta Administración.

VENTA DE CASA

Se hace de la señalada con el número 19, calle de Balborraz. Informarán en la misma.

SE VENDEN

200 toneladas de railes, longitud sobre 620 metros.

Para tratar con Federico Tejedor, Puerta de la Feria.

POR NO PODERLA ATENDER

su dueño, se vende la finca llamada "del Monín", situada en el pago de Gijón, a dos kilómetros de esta capital; tiene casa, palomar y agua en abundancia, viñedo y árboles frutales.

Para tratar con su dueño en la misma finca.

LADRILLOS  
TEJAS

FABRICA EN CORRALES  
DE ZAMORA

Hijo de Lorenzo González

Apartado núm. 30,

ZAMORA

SE ARRIENDA

huerta, sita en el término de Peñausende (Zamora), a dos kilómetros del mismo, lindante con la carretera de Zamora; cabida, seis fanegas aproximadamente, de regadío. Para tratar, con su dueño, José Vicente Borrego en dicho pueblo.

SE VENDE

un aparato destilador rectificador de alcoholes, (caldera de 500 litros) produciendo 96 grados.

Y otro en Morales del Vino con caldera 750 litros y produce 50.

Informará don Aureliano Carrascal, en El Perdigón.

Maderas, Cementos

JOSE ANDREU

Avenida de la Feria, 25 al 31  
ZAMORA

Vapores Correos Españoles de  
Ibarra y C.ª, S. en C.

DE SEVILLA

Linea Postal Comercial Mediterránea, Brasil, Plata.

La hermosa moto-nave de 11.945 toneladas de registro bruto, de reciente construcción

"Cabo S. Antonio"

sadrá directamente del puerto de Cádiz el día 2 de agosto de 1930, para

Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo pasajeros de clase intermedia y tercera clase, siendo alojados éstos en espléndidos camarotes a 3, 4 y 6 plazas:

Tercera ordinaria, en camarotes de seis plazas, pesetas 559,50, incluido impuestos.

Tercera preferente, en camarotes de cuatro plazas, pesetas 583,50 incluido impuestos.

Tercera preferente en camarotes de tres plazas, pesetas 617,50 incluido impuestos.

Para todo pasaje de tercera clase, dispone de amplia cubierta de paseo, sala fumador, comedor y sala de conversación. Siendo las comidas abundantes y variadas, servidas por camareros uniformados.

Para detalles, su consignatario en Cádiz:

JUAN JOSE PAONIA, BEATO DIEGO, 13

Teléfonos 13-20.—Apartado, 82

Pida la  
CERVEZA MAHOU

al vendedor EXCLUSIVO al por mayor

— ARTURO CALAMITA RUY-WAMBA —

Carretera de Tordesillas, 3 y 5. — Teléfono 269

ZAMORA

COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE

PARA NUEVA YORK

PROXIMAS SALIDAS DESDE LA CORUNA

5 julio LA BOURDONNAIS

10 agosto LA BOURDONNAIS

Admiten pasajeros en cámara y 3.ª clase y carga en bodega y frigorífico.

Los pasajeros que tengan el permiso para volver a entrar en los Estados Unidos, no necesitan obtener el visado de su pasaporte por un Consulado americano.

Consignatario: EDUARDO FARIÑA.—La Coruña

Dirección telegráfica y telefónica: Fariña-Coruña

Compagnie Générale  
Trasatlantique

Servicio extra-rápidos por vapores correos con salidas FIJAS y DIRECTAS de La Coruña, La Habana y Veracruz el 23 de cada mes

PROXIMAS SALIDAS

Precio en Tercera Habana.-Veracruz  
16 junio Mexique 545,25 588,50  
16 julio Espagne 545,25 588,50  
23 agosto Méxiqne 545,25 588,50  
23 septiembre Espagne 545,25 588,50

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, intermedia y tercera clase.

Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores.

Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas

EDUARDO FARIÑA

CONSIGNATARIO

Direcciones: Postal Aduartado número 3.—Telegráfica y telefónica: Fariña. La Coruña

Mala Real Inglesa  
LINEA DE AMERICA DEL SUR

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Coruña y Vigo en el mismo día

Julio 20, vapor Arlanza.

Agosto 17, vapor Almazora

Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo

Agosto 3, vapor Asturias.

PRECIO del pasaje en 3.ª clase

Ordinaria 613,70 pesetas. Con camarote 648,70

SALIDAS DE VILLAGARCIA

Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Julio 22, vapor Deseado.

Agosto 5, vapor Desna.

Agosto 19, vapor Demerara.

PRECIO del pasaje en 3.ª clase

Ordinaria, pesetas 593,70. Con camarote, 628,70

Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.

Para toda clase de informes respecto a fechas de salida, precio de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el agente general en el Norte de España.

ESTANISLAO DURAN

Correspondencia.—Apartado 76. Madrid, señores Mas. Andrewa, etc. Cle. Marqués de Cubas 21

P. S. N. C.

Compañía del Pacífico

Vapores Correos de tres hélices Salidas regulares de La Coruña y Vigo para los puertos del Brasil, Uruguay, Argentina, Chile, Perú, Ecuador, Panamá y Cuba

Linea del Brasil, Río de la Plata, Chile y Perú (vía Estrecho de Magallanes)

DE CORUNA DE VIGO

22 septiembre 22 septiembre ORITA

Precios en tercera clase para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

En litera corriente, 593,70 pesetas.

En camarote cerrado, 628,70 pesetas.

Linea de Cuba, Panamá, Perú y Chile

(vía canal de Panamá)

Para la Habana el 4 de Agosto

ORBITA

—Para la Habana el 18 de Agosto

OROYA

—Para la Habana el 1.º de Septiembre

ORCOMA

PRECIOS PARA LA HABANA

Precio en 1.ª clase Pesetas 1.612

Precio en 2.ª clase Pesetas 1.106

Precio en 3.ª clase Pesetas 545,25 y 555,25

Comida condimentada y servida por cocineros y camareros españoles.

Agentes generales en España

SOBRINOS DE JOSE PASTOR

Lda.—Vigo-Coruña

NELSON LINES

VAPORES CORREOS

Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

PROXIMAS SALIDAS

20 mayo Highland Chieftain

3 junio Highland Princess

17 junio Highland Brigade

1.º julio Highland Hope

15 julio Highland Monarch

29 julio Highland Chieftain

admitiendo pasajeros de primera, intermedia, tercera.—Precio de tercera en todos los buques 553,70

NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª intermedia, pueden sufrir alteración por diferencias de los cambios sobre Londres.

Los visados de los pasapartes, serán de cuenta de los pasajeros.

En Cámara: Niños y familias en 1.ª o intermedia, condiciones especiales.

En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.

Al solicitar pasaje deben remitir CIEN pesetas como depósito.

Para informes, los consignatarios en Vigo:

ANDRES FARINA (S. EN C.)

Agentes Generales. Apartado núm. 53